OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA
16 februarie 2014
Clasaa VI-a

SUBIECTUL I (7p)

Determinati cele mai mici numere naturale consecutive a<b<c<d stiind ca
acestea sunt divizibile respectiv cu 8, 7, 6 si 5.

SUBIECTUL II (7p)

Determinati toate perechile de cifre nenule (x,y) cu proprietatea cd

Xyxyxy 4
YXyXyx 7

Gazeta Matematica

SUBIECTUL III (7p)

Fie unghiurile «AOB si «BOC astfel incat m(«BOC) este de patru ori mai

mica decat m(<AOB). Dacd m(<AOC)=1200, iar (OD este semidreapta opusa
semidreptei (OB, determinati m(<AOD). ( Analizati toate situatiile posibile).

SUBIECTUL 1V (7p)

Fie triunghiul oarecare ABC. Pe semidreptele (CA si (BA se considera punctele
D si respectiv E, asfel incat A € (CD), A € (BE), (AD)=(AB) si (AE)=(AC). Stiind ca M
este mijlocul segmentului (BC), iar N este mijlocul segmentului (DE), aratati ca:

a) (DN)=(BM);

b) AAME=AANC;

c) (AP este bisectoarea unghiului «CAE, unde {P}=ME (1 CN.

Nota:
> Toate subiectele sunt obligatorii.
> Timp de lucru: 2 ore



OLIMPIADA DE MATEMATICA — FAZA LOCALA — 16.02.2014
BAREM DE CORECTARE CLASA a VI-a
SUBIECTUL I:

Determinati cele mai mici numere naturale consecutive a<b<c<d stiind ca acestea

sunt divizibile respectiv cu 8, 7, 6 s1 5.

Solutie:
adivizibil cu 8, deci a=8m , b=8m+1, c=8m+2, d=8m+3 ,mell ........ 1p
7BM+1 i 7|7TM = 7ML 1p
6lBm+2 si 6/6m = 6[2m+2 , deci 3[M+1 .o, 1p
5/8m+3 5i 5/5M = 5[3M+3 = 5[3(M+1) ..o 1p
Deorece 5 si 3 sunt prime intre ele obtinem ca 5|m F1 1p
m-+1 multiplu comun al numerelor 3,517 =>m+1=105k , kel .............. 1p
aminim = k=1=a=832, b=833, c=834, d=835......cccccceiirirrrrrrrr. 1p
SUBIECTUL II
Determinati toate perechile de cifre nenule (X, y) cu proprietatea ca X9y _ 4 .
yxyxyx 7/
Gazeta Matematica
Solutie:
XyXyXy = Xy -10201 iar YXYXYX = YX-LOL0L.....oveeeeeeeeeeeereeseeeeeereeseeseeseeeseeseesseeenes 2p
R R B B~y E Sy 2p
yxXyxyx 7 yx 7
ODbfINErea relatiel 2X = Y .oociiieiieieiie e 2p
Finalizare: (X,¥) €{(1,2),(2,4),(3,6),(4:8)} covvvrrrrrrrrrrrvrrrreeeeeciiiiisisssssssssssseeeee 1p



SUBIECTUL III

Fie unghiurile <AOB si «BOC astfel incat m(«BOC) este de patru ori mai mica

decat m(<AOB). Dacd m(«AOC)=120°, iar (OD este semidreapta opusa semidreptei
(OB, determinati m(<AOD). ( Analizati toate situatiile posibile).

Solutie:
Dacd notam m(«BOC) = x, atunci M(£AOB) = 4X..uvvvriiiirierrrriiinirerreesssnnneeesesnnnns 1p
Cazul I: Unghiurile <£AOB si «+BOC neadiacente atunci: 3x = 1200.........c.cceeeeeeeee 1p
Finalizare: x=400 => mM(<AOD)=200.........ccccevrrrrrrrrrmnnniiniirinnreeeeeeeeeeeeeeens 1p
Cazul II: Unghiurile +AOB si +BOC adiacente atunci avem situatiile:
i) m(<AOC)=m(«BOC)+m(« BOA) => 5x = 1200 ......cciiiirecciccireee e 1p
Finalizare: x=24% =>mM(<AOD)=840......cccceiiiiiiriiireierereerrre 1p
i) m(«<AOC)+m(«BOC)+m(<« BOA)=3600 =5x = 2400.......ccceeevrierrrennnnnn. 1p
Finalizare: x=48°= m(<AOB)=192°>180° - nu convine ...........ccccn... 1p
SUBIECTUL IV

Fie triunghiul oarecare ABC. Pe semidreptele (CA si (BA se considera punctele D
si respectiv E, asfel incat A € (CD), A € (BE), (AD)=(AB) si (AE)=(AC). Stiind ca M este
mijlocul segmentului (BC), iar N este mijlocul segmentului (DE), aratati ca:

a) (DN)=(BM);

b) AAME=AANC;
c) (AP este bisectoarea unghiului «CAE, unde {P}=ME (1 CN.
Solutie:

a)AABC = AADE => (BC) = (DE) => (BM) = (DN)....cooovvveveeeeeeeeeereses 2p

b) «BAM=«<DAN = «CAM=«EAN=<«EAM=<«CAN...........cccecceeo.....l1p
AAMESAANC (L.U.L) oot 1p

¢) ABME=ADNC = «BMP=«DNP = «PMC=«PNE............. ccccevcreenrnl 1p
APMC=APNE = (PC)=(PE) ..ttt 1p
AAPC=AAPE = «PAC=«PAE =concluzia ..........cccceevevvvivieniniiiiciine, 1p
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